

坚持平安为先 群众生活有新改善

记者 林翔翔 通讯员 林旭

努力办好民生实事 群众生活越来越幸福

民有所呼,我有所应。

5年前,市第十三次党代会许下承诺:着力保障和改善民生。

5年来,我市不断加大民生领域投入、加快民生工程建设,通过每年实施十大民生实事工程和惠民政策,着力实现群众在教文卫体、安居解困、交通出行、平安建设等方面的期盼。

一家家文化礼堂出现在瑞安城乡,一所所优质学校拔地而起,一套套经济适用房公开摇号,一个个公交车、公共自行车站点点缀着瑞安版图,一场场平安建设专项行动开展民生实事融入百姓生活,民生二字分量越来越重。

全国文化先进市、全省农村文化礼堂建设先进县、全国义务教育发展基本均衡市、省平安县市,一张张国家级、省级金名片见证着5年前那份庄严的承诺,也检验着幸福瑞安的含量。

衣食住行,住为最难。建百姓安居之所,解群众住房之忧。这些年我市住房保障工作一直走在温州前列,群众居住条件进一步改善。

日前,在江南新区经济适用房所在的云江嘉园小区,困难住户陈女士前来看房。房子设计、小区环境都很好,不久后便能拿到钥匙,一想起就激动。陈女士说:现在市区稍微好一点的商品房,每平方米价格都在万元以上,而经济适用房销售价格仅为4000元/平方米。

据了解,江南新区保障性住房项目位于飞云街道,共建设保障性住房15幢3077套,其中经济适用房1054套,公租房1823套,廉租房200套。

说起经济适用房,住在瑞祥新区经济适用房的林先

生切实享受到了这项惠民政策。2013年底,市民林先生拿到了钥匙,一家三口在新居度过了愉快的春节。刚搬进来时,水、电、煤气表都安装好了,小区整体环境优美,有绿树、草坪、流水、凉亭。林先生说,随着16路环线公交的开通,我们的出行也越来越方便。

像林先生一样,近年来,越来越多市民喜欢乘坐公交车出行。作为一种绿色低碳的出行方式,公交车在某种程度上是一个城市文明程度的指标和城市发展的象征。5年来,我市突出公交优先,新开通公交线路12条。

公交出行最后一公里,让城市公共自行车来完成。公共自行车在2014年1月逐渐融入到市民的生活

中。家住瑞星花园小区附近的林女士现在每天骑公共自行车上班。单位在市府附近,走路有点远,坐公交车也不方便。有了公共自行车后,我出了家门就能直接骑车,在市府附近停车还车方便多了!林女士说。

记者从市治堵办获悉,我市目前有公共自行车服务点134个,公共自行车辆3590辆。2014年1月至今年11月,我市公共自行车总办卡49015张,总借还车次超1359.8万次。

5年来,我市还全面消除4600任务,农村建房难、饮水难等民生难题得到有效缓解,殡葬改革、社会保险、养老、人口计生等工作切实加强。不少群众感慨:瑞安城市越来越宜居,百姓生活越来越幸福!



加快民生工程建设 群众生活越来越方便

上周大学同学来瑞安,我带她去瑞安博物馆感受瑞安文化,之后我们在隔壁的图书馆看会儿书,再去电影城看场电影、喝杯咖啡。家住市区的林女士说,同学很满意,直言瑞安人会享受生活。

城里人的生活休闲,农村居民的生活也一样。午饭后,伴着微微暖意,林川镇溪坦村文化礼堂里下棋声、鼓词声、欢笑声,声声入耳。这个由王氏宗祠改建而成的文化礼堂无不透着浓郁的文化气息,自2013年5月建成开馆以来集聚了人气,成为村民精神文化生活的阵地。

一座和谐的城市既要有美丽的容貌,更需要有深厚的文化内涵。公共文化设施是提升城市文化品位,让市民享受精神食粮的重要载体。

5年来,我市以加快推进文化强市建设为重点,不断加大文化基础设施建设力度,建成集图书馆、博物馆、电影院、文化馆排练中心于一体的瑞安市文化艺术中心,瑞安博物馆走在全省前列,市图书馆图书借阅量稳居温州各县(市、区)首位;自2013年首建溪坦文化礼堂起,短短四年时间,全市文化礼堂增至116家,并荣获全省农村文化礼堂建设先进县称号;打造了市、乡镇(街道)、村三级公共图书馆服务体系,构建起城乡一体化的公共图书馆服务体系。今年9月,喜文化产业园建成投用,推动了

瑞安文化创意产业上一个新台阶。

群众利益无小事,民生问题大于天。5年来,我市加快民生工程建设,财政民生支出比例连续五年超70%,教文卫体公共设施逐步完善。

5年来,我市改造薄弱学校37所、新增省级标准化学校134所,温州职业技术学院瑞安学院、瑞祥实验学校等建成投用,创成全国义务教育发展基本均衡市;新建改建镇街卫生院17家,相继建成市中医院、市三医、市人民医院急诊楼、市妇幼保健院住院大楼,完成市人民医院瑞祥院区建设并投入使用;建成市游泳馆,全市行政村体育设施覆盖率达到90%以上,社区体育设施覆盖率达到100%。不少市民不禁感慨:生活越来越方便了!

大力推进平安建设 群众生活越来越安全

作为浙南地区城市,我市几乎每年都会迎来台风这位常客。

鲇鱼、苏迪罗、凤凰、菲特,近年来,面对台风,我市依托社会应急联动平台,各地各部门联动合作,党政军警民齐心协力堵决口、排险情,确保群众生命财产安全。

近几年来,我市各部门牢固树立平安稳定是第一责任意识,坚持一手抓经济报表,一手抓平安报表,扎实推进平安建设各项工作,有效维护社会和谐稳定,增加群众安全感。

2015年6月13日凌晨2时30分许,一男子在塘西某出租房的楼梯口,抢走一名女子的包。接到报警后,侦查人员通过调集相关监控综合分析,第二天便将嫌疑人成功抓捕。

迅速破案得益于我市近年来建设的天网工程。目前,我市已建设全球眼监控4090个、云监控

超300个、高清卡口880套,目前通过监控破案占破案总数的50%以上。

明珠大厦前有建筑垃圾,对过往行人存在安全隐患。玉海街道综治信息管理指挥室收到信息立即予以受理并联系城建办给予处置。2个多小时后,垃圾清理完毕。

如此有序高效的运行机制,得益于我市推行的基层社会治理一张网建设。线下采集信息和市民爆料,线上快速分流处置,借助信息化手段,瑞安基层治理能力建设驶入快车道。覆盖整个社会的一张网,正不断地补齐平安瑞安短板,不断筑牢瑞安人民的平安梦、幸福梦。

1883个网格,4100多名网格工作人员,4.6万名平安志愿者,覆盖市、乡镇(街道)两级综治网格化管理指挥中心,是支撑起平安梦的坚实力量。今年1至11月,全市采集输录各类信

息86704条,处置各类信息86140条,通过一张网分流职能部门处理33465条。

另外,我市严厉打击刑事犯罪,深入开展平安系列攻防行动,春雷、亮剑、闪电和打黑除恶等专项行动,社会治安环境得到进一步改善。5年来,我市大力开展矛盾纠纷大化解、安全生产大整治,深入实施网格化管理和减员增效行动,刑事发案数、信访总数、火灾数、交通事故数、安全生产事故数持续下降。

今年,我市还把平安建设暗访作为查找、补齐平安建设工作短板和夯实平安建设工作基础的主抓手,率全省之先建立实施211暗访机制,大力度、全方位对涉及公共安全的场所、企业、经营单位开展暗访,把牢安全监管关,为群众安全添锁加闸。自2012年起,我市四次获得省平安县市称号,群众安全感不断增强。



高楼大京村文化礼堂办村晚 (资料图/记者 陈立波)